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Ata nº 1358 da Sessão Ordinária nº 1344 do dia 25 de Abril de 2022, do Primeiro Período 
Legislativo - Sessão nº 013 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois (2022), segunda-feira, as 
dezoito (18) horas, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Ver. Alcemar Silveira de Lima que dando início aos trabalhos saudou 
os colegas Vereadores e Vereadoras, as pessoas que acompanham as sessões via Facebook, 
os ouvintes da Rádio Municipal e também os senhores Márcio Oliveira – Secretário Municipal 
da Saúde e Alcemar Quevedo de Moraes – Chefe da Unidade de Saúde que se fazem 
presentes nesta sessão. Nos expedientes do Poder Executivo (RI, Art. 179, I) não havendo 
matérias foi realizado o intervalo regimental. Retomados os trabalhos, no Expediente do 
Legislativo, (RI, Art. 179, II), foi constatado quórum e conferidas as presenças dos 
Vereadores da Bancada Progressista (P) Ademar da Silva Militz; Alcemar Silveira de Lima; 
Érico Venâncio Padilha; Ver. Hélio Duarte Menezes; Ver. Jandir Polenz Arend; da Bancada do 
Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Ver. Ivori Rodrigues Dias; da Bancada dos 
Democratas (DEM) Verª Valdeci Batista Menezes e Ver. Ivonei Silva de Ávila e da Bancada do 
Podemos (PODE) Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira. Em continuidade, posta em discussão e 
votação, foi aprovada a Ata nº 1356 da Sessão Ordinária nº 1342 do dia 11.4.2022 e a Ata 
nº 1357 da Sessão Ordinária nº 1343 do dia 18.4.2022 - distribuída para deliberação na 
próxima sessão ordinária (Art. 174 - RI). Não havendo outras matérias para deliberação do 
Plenário e passando ao Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), o Presidente deu 
prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - das 
manifestações): “não havendo outras matérias para deliberação do plenário passamos ao 
pequeno expediente onde temos quatro (4) Vereadores inscritos, todos com tempo 
regimental de cinco (5) minutos onde passo a palavra ao primeiro (1º) Vereador inscrito 
Jandir Arend: quero cumprimentar o Presidente da Casa Alcemar Silveira de Lima, demais 
colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor desta Casa, aos ouvintes da Rádio 
Municipal São-pedrense, aos Quevedenses que nos acompanham via Facebook, também 
cumprimentar o nosso amigo Márcio - Secretário da Saúde e o Alcemar - Chefe da Unidade, 
que sejam bem-vindos a essa Casa aqui. Eu me escrevi nesse pequeno espaço para reforçar 
pedido que já foi feito nessa Casa aqui, mais de uma vez mas não foi concluído foi pedido 
para fazer uma roçada na ponte do Valentim que a ponte é bem numa curva e ali é bem 
perigoso até porque muitas vezes a gente se encontra já em cima da ponte com ônibus e 
caminhão, então fiz o pedido aqui para que fosse feita roçada lá e até agora não foi feito 
então peço ao Secretário de Obras que dê prioridade para esse tipo de serviço que é para 
segurança dos motoristas e dos veículos; também lá na entrada da Tafona ali um pouquinho 
antes tem uma parada em cima de um barranco lá que não está sendo usado há muito 
tempo porque não tem como subir esse barranco, o tempo, a chuva corroeu ela ali não tem 
e um pouquinho mais abaixo fica entrada Tafona que fosse colocada essa parada ali na 
entrada da Tafona que o pessoal já pediu, tem que esperar carona ou esperar o ônibus ali 
tem um abrigo para ficar ali e se fosse possível também realizar o trabalho lá e ali no 
Timóteo em frente à casa do seu Arnildo que já foi feito pedido duas (2) vezes para colocar 
uma (1) lâmpada ali porque é bem escuro o local ali, é uma entrada bem na esquina então se 
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fosse possível colocar essa lâmpada lá para o nosso amigo “Ita”. Seria isso meu muito 
obrigado. Segunda (2ª) Vereadora inscrita Valdeci Menezes passo a palavra: saúdo o 
Presidente Alcemar Lima, ao Diretor Celso, meus colegas Vereadores e Vereadora, os 
ouvintes via Facebook, Rádio Municipal também o Alcemar - Chefe da Unidade e o Secretário 
da Saúde Márcio, sejam bem-vindos. Hoje então a me inscrevi nesse espaço para agradecer 
ao Chefe de Serviços Urbanos Alcione que eu tinha feito um pedido para ele trocar as 
lâmpadas da frente da Escola Sepé Tiarajú e da frente do pavilhão comunitário do Alto 
Toropi que estavam queimados mas ele já concluiu o serviço e já me avisou então muito 
obrigado e hoje me ligou então a Romilda Militz da Localidade dos Venturas e ela me pediu 
que eu falasse com o Chefe de Serviços Urbanos para trocar também uma (1) lâmpada que 
está queimada em frente à residência da senhora Florinda Militz, então ela me falou que 
esse pedido já foi feito pelo meu colega Ver. Ademar Militz e não foi atendido o pedido dele 
mas então eu peço para o Chefe de Serviços Urbanos que se for possível concluir esse serviço 
pois ela é uma senhora idosa e lá na frente da casa dela é muito escuro, então eles precisam. 
Seria isso meu muito obrigado e uma boa semana a todos. Terceiro (3º) Vereador inscrito 
Ver. Ivonei Ávila passo a palavra: boa tarde a todos então, primeiramente eu gostaria de 
cumprimentar o Presidente desta Casa Ver. Alcemar Silveira de Lima e a partir dele 
cumprimento demais colegas Vereadores e Vereadoras, também agradecer a presença então 
do Chefe da Unidade de Saúde Alcemar Quevedo e do Secretário Municipal de Saúde de 
Márcio Oliveira, também agradecer às pessoas que nos acompanham de forma online via 
Facebook e aos ouvintes da Rádio São-pedrense. Hoje me inscrevei então nesse pequeno 
expediente para fazer algumas, na verdade tentar informar a comunidade sobre a última 
sessão do estava assistindo e até agora o Márcio já esteve aqui, já conversou com todos nós 
e explicou em relação a contratação de motorista para saúde e CRAS (Centro de Referência 
da Assistência Social) também sobre as Odontos que temos aqui no município, pois hoje no 
município ele tem então na verdade duas (2) Odontos concursadas que são a Sara 
Mazzuchini e a Cassiele, a Viviane ela é uma, é na verdade uma prestadora de serviço através 
de uma empresa que ganhou licitação para fazer próteses e que antigamente era seis (6) que 
eram feitas por mês hoje são feitas vinte (20) próteses ao mês e é através de um repasse que 
vem do governo federal, então quem paga na verdade isso é um programa do governo 
federal que só é repassado o dinheiro; a outra profissional que é a Rafaela, ela vai atender  a 
princípio então pelo consórcio e são só em finais de semana para emergência e urgência e 
também para tratamento de canal de pré-molar se não me engano e com qual intuito? antes 
alguém ficava com algum problema de dor de dente que seja e a gente só poderia ser 
atendido na segunda-feira, hoje não tem mais isso e ela só recebe por atendimento, então 
acredito que não há problema nenhum em relação a isso. Também até comentado isso antes 
e eu comentei com a dentista Sara hoje a partir de que todo esse pessoal veio para construir 
as PCHs (Pequenas Centrais Hidrelétricas) e obviamente que a demanda do serviço 
aumentou então por isso que há essa necessidade então desses profissionais e em relação 
também aos motoristas para saúde, a gente tem sete (7) motoristas e um (1) para o CRAS 
então e até hoje a Janice estava conversando comigo e falou que o motorista está a serviço 
do CRAS lá em Porto Alegre mas quando vai retornar na quinta-feira, se não me engano, já 
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tem uma outra viagem pela saúde até por causa de Onco, alguém está com tratamento de 
câncer e até antes o Márcio também já comentou - o Secretário - de que hoje o quadro de 
tratamento de câncer no município é bem maior do que do que antigamente e então 
realmente há esta necessidade de motorista para poder sanar esses problemas aí 
recorrentes e falando um problema recorrente vou aproveitar “Maninho”, colega Jandir, que 
você já pediu várias vezes em relação a arrumar lá o abrigo na entrada da Tafona, eu vou 
também adoçar e trazer esse mesmo pedido então para o Secretário de Obras e já faz tempo 
que o colega pede e ainda não foi solucionado. Acredito que referente aos motoristas que eu 
ia falar era isso, era sobre isso e dos também profissionais da saúde desculpe, dos 
profissionais de Odonto também e em relação a contratação de Agente de Saúde não vejo 
problema nenhum e eu sei do quão é importante esse elo, essa ponte que existe entre a 
Unidade Básica de Saúde e o Agente de Saúde que pode ir até as casas, até as famílias do 
interior principalmente que não tem às vezes nem acesso para vir até o município e falando 
no do tratamento de pré-molares e canal isso é só para as pessoas carentes de tratamento 
de prévio, só buscar eles que não tem condições de pagar um tratamento por fora, seria 
isso? beleza então, acho que eu consegui ajudar também esclarecer e qualquer coisa que eu 
tenha cometido erro me corrijam por favor. Está acabando meu tempo, mas eu queria 
aproveitar e desejar meus sentimentos de luto pela morte, falecimento do Manoel Silveira 
que aconteceu na semana passada devido ao câncer e falo nome dos colegas também e que 
a gente se coloca à disposição da família para qualquer coisa que precisarem, era isso então 
desejo uma boa semana a todos e até a próxima segunda-feira. O quarto (4º) e último 
Vereador inscrito Ver. Hélio Menezes, passo a palavra: quero cumprimentar o Presidente da 
Casa Ver. Alcemar Silveira de Lima e cumprimentando-o cumprimento os demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, cumprimento os ouvintes da Rádio São-pedrense que nos dão a 
honra das escutas nas terças-feiras, os nossos munícipes que acompanham esta sessão via 
Facebook, cumprimentar também o Secretário de Saúde Márcio e o Alcemar - Chefe do 
Departamento de Saúde, quero dizer para vocês que é uma satisfação tê-los conosco e te 
dizer Márcio que eu vim a tribuna mais para explicar a minha posição. Eu realmente como 
Odontólogo que fui daquela unidade como profissional de saúde e trabalhei trinta e oito 
anos (38) anos, lógico que não só os trinta e oito (38) no Município de Quevedos, porque o 
Município de Quevedos inclusive tem trinta (30) anos, mas também outros municípios em 
unidades de saúde e eu queria te dizer, por isso da minha preocupação, que realmente 
estava achando que nós tínhamos muitos profissionais na área e a preocupação com o gasto 
de saúde também, nós estamos gastando um milhão e quatrocentos mil reais (R$ 
1.400.000,00) em quatro (4) meses segundo o teu relatório, que eu considero um valor alto, 
nós não temos hospital no município e nós tivéssemos hospital municipal era diferente o 
atendimento mas temos que passar correndo para cima e para baixo como tu disse, porque 
nós não temos um atendimento aqui, então, nós estamos gastando o atendimento paliativo 
e é claro que resolve se tu levar, tu disse que tem que levar em Santa Rosa, tem que levar em 
Ijuí e tem que levar não sei aonde mas não isso não é o ideal, o ideal então já que nós 
estamos gastando é que nós fizéssemos o atendimento aqui no município principalmente 
pelo menos cinquenta por cento (50%) e se nós construíssemos lá nos fundos os quartos 
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para que nós pudéssemos dar atendimento, estamos quantos médicos? agora três (3) 
médicos? Dois (2)? estive lá esses dias lá na unidade tinha três (3), tinha a Ginecologista, o 
Doutor João e o outro médico, tudo bem mas poderia se pensar enquanto tentar mais já que 
gastamos, estamos gastando e dá um atendimento melhor aqui no nosso município que tem 
que ser pensar para frente, sempre estamos dependendo dos outros, pagando em São Pedro 
para sermos atendidos e às vezes mal atendido, pagamos lá, levamos lá, gastamos para ser 
atendido lá em Santa Rosa, por que então? já que nós temos dinheiro e nós temos condições 
de pensar e fazer pelo menos uma parte dar atendimento aqui no nosso município e acho 
que no fim ia sair mais barato, é nesse sentido sabe, só Márcio para conversar já que tu veio 
para conversar eu te agradeço porque realmente em relação aos motoristas, comentaram 
comigo que tinha nove (9) e na verdade tem sete (7) e eu não estou lá então na realidade eu 
não sei, mas se tem sete (7) tem sete (7) tudo bem. Lembro que eu administrei a saúde e 
claro que não tu diz “a demanda é muito maior” mas o Érico está aqui e os nossos motoristas 
era o Érico e o Franco e nós nunca deixamos de atender ninguém mas tudo bem se é para 
melhorar estou à favor e outra coisa que eu não sei disso e que não estava entendendo 
porque projetos vinculados, porque se tu vai contratar um Agente de Saúde que é a lei que 
precisa, tu vai contratar motorista para a Assistência Social tu vincular o projeto, deve 
desmembrar o projeto, pede o motorista para a saúde manda o projeto para pedir um 
projeto para o motorista paras podermos discutir o projeto, vai contratar Agente 
Comunitário de Saúde manda o projeto para contratar Agente Comunitário, não misturar as 
coisas, fica mais fácil, melhor para o Vereador entender melhor o assunto e poder debater 
melhor. Seria isso muito obrigado pela presença de todos, muito obrigado a todos.” O 
Presidente considerou que as manifestações e solicitações foram importantes, informou que 
todas serão encaminhadas aos seus destinatários. Assim cumprida pauta e a Ordem do Dia, 
declarou encerrada esta sessão ordinária e marcou a próxima sessão para o dia dois (2) de 
maio, segunda-feira, às dezoito (18) horas neste plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os 
trabalhos ao final desta sessão foram presididos pelo Ver. Alcemar Silveira de Lima e 
secretariados pelo Ver. Ivori Rodrigues Dias e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do 
que eu, Ver. Ivori Rodrigues Dias, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata na 
forma do Art. 174, §1º do Regimento Interno ata que, será distribuída a todos e, após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Presidente.  
 
Ver. Ivori Rodrigues Dias   Ver. Alcemar Silveira de Lima 
Secretário      Presidente 
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